

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اطال اللہ بقارہ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

— عذرہ صاحبزادہ ڈاکٹر ممتاز احمد صاحبزادہ —

بڑھ ۲۰ ستمبر۔ بوقت نو بجے صبح

رات نیند آگئی تھی۔ اس وقت طبیعت اچھی ہے۔

اجاب جماعت حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت کاملہ و عاجلہ اور درازی عمر کے لئے خاص توجہ اور التزام سے دعائیں جاری رکھیں :

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ يُؤْتِيْهِ مَنْ يَّشَاءُ
عَنْ اَنْ يَّبْعَكَ مَبَاكٌ مَّقَامًا مَّحْمُوْدًا
خطبہ نمبر ۳۱
۲۸ بیچ الاول ۱۳۳۹ھ
۲۱ ستمبر ۱۹۲۰ء

جلد ۲۹ نمبر ۲۱ تبوک ۱۳۳۹ھ ۲۱ ستمبر ۱۹۲۰ء

نہری پانی کے معاہدے پر دستخط ہو گئے۔ ایوان صدر میں سا اور مؤثر تقریب

اس تقریب کے موقع پر صدر ایوب اور بھارتی وزیر اعظم پنڈت نہرو کی آتساہ

محکم ڈاکٹر شاہ نواز صاحب

۲۱ ستمبر کو روانہ ہو رہے ہیں

اجاب جماعت میں بیچ کر دلی دعاؤں کے ساتھ نصرت کریں

محکم ڈاکٹر شاہ نواز صاحب مورخہ ۲۱ ستمبر ۱۹۲۰ء بروز بدھ اعلیٰ کمر اسلام کی عرض سے بیرونی ممالک میں تشریف لے جانے کے لئے بذریعہ جناب انجینئرس کراچی روانہ ہو رہے ہیں۔ اجاب وقت مقررہ پر زیادہ تعداد میں بیچ کر دلی دعاؤں کے ساتھ نصرت کریں۔

کراچی ۲۰ ستمبر۔ صدر فیصلہ مارشل محمد ایوب خان اور پنڈت جواہر لال نہرو نے کل ایوان صدر کی ایک ساڑ اور مؤثر تقریب میں نہری پانی کے تاریخی معاہدے پر دستخط کر دیئے۔ عالمی بینک کے نائب صدر مسٹر ڈبلیو آ بی اٹیلٹ نے عالمی بینک برائے تعمیر و ترقی کی جانب سے دستخط کئے۔ یہ معاہدہ عملاً یکم اپریل ۱۹۶۱ء سے نافذ کر دیا گیا ہے۔

کجا پاکستان اور بھارت باہمی ان کے ان کاخت کاروں کے لئے جو خشک زمین کاخت کرتے رہے ہیں۔ یہ دن بڑی اہمیت رکھتا ہے۔

محترمہ حسین بی بی صاحبہ اہلیہ حضرت میاں امام الدین صاحبہ وقت پائیں

انا لله وانا اليه راجعون

بڑھ ۲۰ ستمبر نہایت رنج اور افسوس کے ساتھ نکھا جاتا ہے۔ کہ محترم مولانا جلال الدین صاحب شمس کی والدہ محترمہ حسین بی بی صاحبہ جو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے قدیم اور مخلص صحابی حضرت میاں امام الدین صاحب رضی اللہ عنہ آت یکھوال کی اہلیہ تھیں۔ مورخہ ۱۹ ستمبر ۱۹۲۰ء بروز بدھ گیارہ بجے دن کے قریب وفات پائیں انا لله وانا اليه راجعون۔ آپ کی عمر ۹۰ سال سے بھی تجاوز تھی۔ نماز جنازہ اسی روز نماز مقرب کے بعد چھانڈنے کے بالمقابل گھاس کے پلاٹ میں محکم شمس صاحب نے پڑھائی۔ جس میں خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے افراد صحابہ کرام، صدر انجمن احمدیہ اور تحریک مجاہدین کے آخرو دکھا صاحبان دفاتر کے کارکن اور دیگر اہل بڑھ کثیر تعداد میں شریک ہوئے۔ بعد ازاں جنازہ مقبرہ ہشتی لے جایا گیا۔ جہاں ہر دو گمشدہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی اجازت سے صحابہ کے قطعہ میں سپرد خاک کی گئی۔ یہ وہی قطعہ ہے جس

احمدیہ مشنرز کی کلب کا اجلاس

بڑھ ۱۸ ستمبر بروز اتوار احمدی مشنرز کلب کا اجلاس محکم بشارت احمد صاحب بشیر قائم مقام وکیل ایشیہ کے زیر صدارت منعقد ہوا جس میں محکم عبدالسلام صاحب اختر ایم اے نے Religion in atomic age کے موضوع پر انگریزی زبان میں تقریر کی۔ بعد ازاں قاضی ذریعہ سوال و جواب کا دلچسپ سلسلہ جاری رکھا۔

اس پروگرام کے بعد محکم ڈاکٹر شاہ نواز صاحب کے اعزاز میں جو بیچنے اعلیٰ کمر اسلام بیرون پاکستان تشریف لے جا رہے ہیں۔ الوداعی تقریب کا انعقاد عمل میں آیا جس میں کلب کی طرف سے محکم مبارک احمد صاحب ساقی سابق میسج نائیجیریا نے محکم ڈاکٹر صاحب موصوف کی خدمت میں الوداعی ایڈریس پیش کیا جس کے جواب میں محکم ڈاکٹر صاحب نے انگریزی میں ایک ایمان افزہ تقریر فرمائی اور اجاب سے حصول مقاصد میں کامیابی کے لئے دعا کی درخواست کی آخر میں محکم حافظ عبدالسلام صاحب وکیل المال نے اجتماعی ماکرائی

امریکی سفیر مشر ولیم ایم۔ روزنری نے امریکہ اور ان ملکوں کی جانب سے محترم تقریر کی جنہوں نے کل ترقیاتی فنڈ کے معاہدے دستخط کئے ہیں۔ اور اس معاہدے کی اہمیت بیان کی۔

اس موقع پر صدر ایوب اور بھارتی وزیر اعظم پنڈت جواہر لال نہرو نے بھی تقریریں کیں۔ صدر ایوب نے دو فور بلکوں میں ۶۰ یارقادران کی توقع کا اظہار کیا۔ پنڈت نہرو نے اپنی تقریر میں کہا کہ جیل کو کوشش کریں۔ تو بہت سے عالمی مسائل کا حل آسان ہو جائے گا۔

۴ اور پانچ بیٹیاں عطا فرمائیں۔ ان میں سے بڑے فرزند بشیر احمد صاحب مرحوم اور ایک بیٹی وفات پائی ہیں۔ دوسرے فرزند محترم مولانا جلال الدین صاحب شمس اور چار بیٹیاں بچھنے تھیں۔ اجاب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے مرحوم کو جنت الفردوس میں بلند مقام سے نوازے۔ اور اعلیٰ علیین میں جگہ عطا فرمائے۔ نیز بیٹاگان کا دین دہن میں ہر طرح اور ہر لحاظ سے حافظ و نامہ جو۔ آمین۔

بنوانے اور خیر درز کے کھوانے چاندی اور سوکے سے بھروانے اور عشکول کیلئے ہاری دراصل کی

خطبہ جمعہ

اسلام کے نزدیک کوئی دن بھی منحوس نہیں۔ سارے کے سارے دن ہی بابرکت اور اللہ تعالیٰ صفا

ہر چیز کا اچھا پہلو دیکھنے کی کوشش کرو اور توہمات میں مبتلا ہو کر اپنی طاقتوں کو ضائع نہ مت کرو

از سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

فرمودہ ۲ جولائی ۱۹۵۴ء بمقام کراچی

* یہ ایک غیر مطبوعہ خطبہ ہے جسے صیغہٴ نذر و نوبی اپنی ذمہ داری پر شائع کر دیا ہے *
تشریح و تفسیر اور سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا: ہمارا سفر کا یہ آخری جمعہ ہے

ہم نے کہا میں نے تو صرف ایک روایت کی تشریح کی تھی یہ تو نہیں کہا تھا کہ منگل کا دن منحوس ہے۔ چونکہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی طرف ایک ایسی روایت منسوب کی جاتی ہے اس نے میں نے بتایا تھا کہ اگر اس روایت کو درست تسلیم کیا جائے تو شاید منگل کے دن سے آپ کو اس نے تخیل کیا کہ کوئی نئی بات ہو کہ آپ کی وفات منگل کے دن ہوئے والی تھی مگر بعض لوگوں نے اس مخصوص بات کو جو محض آپ کی ذات کے ساتھ وابستہ تھی وسیع کر کے اسے ایک قانون بنا لیا اور منگل کی نحوست کے قائل ہو گئے حالانکہ جو چیز خدا تعالیٰ کی طرف سے ہو اس کو منحوس قرار دینا

بہتر ہے کہ پھر اس کی نادانی ہوتی ہے اگر منگل کا دن منحوس ہوتا تو خدا تعالیٰ کو کیا شبہ تھا کہ اور تو سب دنوں میں میری صفات ناممکن ہیں۔ لیکن منگل کا دن چونکہ منحوس ہے اس میں میری صفات کام نہیں کرتیں اور اگر خدا تعالیٰ کسی دن کی نحوست محسوس نہیں کرتا تو میں یہ بھی بتاؤں گا کہ وہ اس قسم کے دہم ہیں جتنا سونے سے اپنے آپ کو بچائیں ان دہم کا نتیجہ یہ ہوتا ہے کہ جس کسی کو کوئی خاص نقصان کسی دن میں پہنچ جائے وہ اس دن کو منحوس قرار دینے لگ جاتا ہے فرض کرو کسی کو پیر کے دن کوئی شدید نقصان پہنچا ہے تو وہ کہتا شروع کر دے گا کہ

میں نے کہا میں نے تو صرف ایک روایت کی تشریح کی تھی یہ تو نہیں کہا تھا کہ منگل کا دن منحوس ہے۔ چونکہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی طرف ایک ایسی روایت منسوب کی جاتی ہے اس نے میں نے بتایا تھا کہ اگر اس روایت کو درست تسلیم کیا جائے تو شاید منگل کے دن سے آپ کو اس نے تخیل کیا کہ کوئی نئی بات ہو کہ آپ کی وفات منگل کے دن ہوئے والی تھی مگر بعض لوگوں نے اس مخصوص بات کو جو محض آپ کی ذات کے ساتھ وابستہ تھی وسیع کر کے اسے ایک قانون بنا لیا اور منگل کی نحوست کے قائل ہو گئے حالانکہ جو چیز خدا تعالیٰ کی طرف سے ہو اس کو منحوس قرار دینا

پیر کے پھار کی نادانی ہوتی ہے

میرا تجربہ یہ ہے کہ پیر کا دن منحوس ہوتا ہے کسی کو ہفتہ کے دن کوئی حادثہ پیش آیا تو وہ کہتا شروع کر دے گا کہ ہفتہ کا دن منحوس

بہتر ہے کہ پھر اس کی نادانی ہوتی ہے اگر منگل کا دن منحوس ہوتا تو خدا تعالیٰ کو کیا شبہ تھا کہ اور تو سب دنوں میں میری صفات ناممکن ہیں۔ لیکن منگل کا دن چونکہ منحوس ہے اس میں میری صفات کام نہیں کرتیں اور اگر خدا تعالیٰ کسی دن کی نحوست محسوس نہیں کرتا تو میں یہ بھی بتاؤں گا کہ وہ اس قسم کے دہم ہیں جتنا سونے سے اپنے آپ کو بچائیں ان دہم کا نتیجہ یہ ہوتا ہے کہ جس کسی کو کوئی خاص نقصان کسی دن میں پہنچ جائے وہ اس دن کو منحوس قرار دینے لگ جاتا ہے فرض کرو کسی کو پیر کے دن کوئی شدید نقصان پہنچا ہے تو وہ کہتا شروع کر دے گا کہ

ہمارا ارادہ ہے

کہ ہم انشاء اللہ تعالیٰ اسی ہفتہ کے اندر منگل کے بعد جو رات آتی ہے اور دس بجے شب کے قریب یہاں سے گاڑی جتی ہے اس میں ہم نام آباد جائیں۔ اس ذکر کے ساتھ ہی ایک اور بات کے اظہار کا بھی مجھے خیال آ گیا اور وہ یہ کہ راستہ میں موٹر میں بجا بات ہوئی تو کراچی کے وہ مقامی دوست جو ہمارے ساتھ سوار تھے انہوں نے کہا کہ آپ منگل کو سفر کر رہے ہیں اور انہوں نے لفظ تو نہیں بولے مگر ان کا مطلب یہی تھا کہ منگل کو سفر کرنا اچھا نہیں ہوتا۔ میں نے کہا اولیٰ تو یہ بات غلط ہے کہ ہم منگل کو سفر کر رہے ہیں۔ انگریزی رواج کے مطابق تیرے رات کے بارہ بجے سے دوسری رات کے بارہ بجے تک دن چلتا ہے۔ لیکن اسلامی دن ایک شام سے دوسری شام تک ختم ہوتا ہے ہے کیونکہ اس کا پیمانہ پر انحصار ہوتا ہے اور چاند دوسرے دن شام کو نیا نکلتا ہے اس لئے گو ہم منگل کے بعد کی رات کو جا رہے ہیں۔ لیکن ہم منگل کو نہیں بلکہ پھر کو جا رہے ہیں پھر میں نے کہا کہ یہ وہم کر لینا کہ

فلاں دن منحوس ہے

اور فلاں دن غیر منحوس یہ تو بڑی غریب بات کہنے والا ہے اس میں انہوں نے ہر کہہ ہی لے تو کسی تقریر میں کہا تھا کہ منگل کے دن کے متعلق حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو سنا کہ کوئی ایسا تمہارا تھا یا کوئی اور وہ تھی کہ آپ اسکا پتہ فرمایا کرتے تھے۔

مسئلہ یہی ہوگا

کہ ہر علاقہ کے تمام لوگ اپنے اپنے حلقہ میں نماز جمعہ کے لئے اکٹھے ہوں اور اس میں بہت سے دینی اور دنیوی فوائد ہیں جب لوگ اکٹھے ہوں گے تو لازماً وہ ایک دوسرے کی مشکلات کا علم حاصل کر سکیں گے۔ ایک دوسرے سے مشورے کر سکیں گے۔ ایک دوسرے کی ترقی کی تدابیر کریں گے۔ اپنی تنظیم کو زیادہ موثر بنائیں گے۔ اپنی اخلاقی اصلاح کے لئے دیکھیں سوچیں گے۔ غربائی ترقی کے پروگرام تجویز کریں گے۔ غرض وہ تو وہی ترقی کے لئے اس اجتماع سے بہت کچھ فائدہ اٹھا سکتے ہیں گو انہوں سے کہ آج کل مسلمانوں میں غیظ کے اجتماع سے اس رنگ میں فائدہ نہیں اٹھایا جاتا ہے اندر ہی دیکھو اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم

رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم

کا منشاء

یہ تھا کہ جمعہ کے دن تمام لوگ مشہر میں آجیں اور اکٹھے ہو کر نماز ادا کریں تاکہ جب لوگ اکٹھے ہوں تو وہ ایک دوسرے کی مشکلات کا علم حاصل کریں اور اپنی ترقی کی تدابیر سوچیں اور یہ چیزیں انہیں اپنی ترقی کے لئے کسی کا صغر پر چلے جانا کسی صورت میں بھی درست نہیں ہو سکتا ہے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم

نے فرمایا ہے کہ جب خطبہ پڑھا ہو تو امام کی طرف متوجہ کر کے بیٹھو اور اس کی باتوں کو توجہ سے سنو۔ مگر بعض لوگ اس وقت امام کی طرف پیٹھ کر کے بیٹھتے ہیں۔ اور پھر ذرا کوئی آہٹ آجائے یا چوبے کے بننے سے ہی کھٹکا ہو جائے۔ تو سب اس کی طرف توجہ ہرجلتے ہیں۔ تاکہ چوبے کے بننے سے جو کھٹکا ہوا ہے اس کی برکت سے وہ محروم نہ رہیں۔ گویا جوہ کی جو غرض ہے کہ خطیب کی بات کو توجہ سے نہ جانے۔ اور اس سے فائدہ اٹھایا جائے اس سے بہت کم لوگ حصہ لیتے ہیں۔ یہاں تک کہ ہماری جماعت میں بھی یہ کمزوری پائی جاتی ہے۔ اور کئی دفعہ انہیں ڈکن پڑتا ہے۔

باقی رہی وہ روایت

جو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی طرف منسوب کی جاتی ہے۔ اگر وہ درست ہے تو اس نحوست سے مراد حضرت یہ نحوست تھی کہ آپ کی وفات منگل کے دن ہونے والی تھی۔ ورنہ جب خدا تعالیٰ نے خود تمام دنوں کو بابرکت کہا ہے۔ اور تمام دنوں میں اپنی صفات کا اظہار کیا ہے۔ تو اس کی موجودگی میں اگر کوئی روایت اس کے خلاف ہمارے سامنے آئیگی۔ تو ہم کہیں گے کہ روایت بیان کرنے والے کو غلطی لگی ہے۔ ہم ایسی روایت کو تسلیم نہیں کر سکتے۔ اور یا پھر ہم یہ کہیں گے کہ ہر انسان کو

بشریت کی وجہ سے

بعض دفعہ کسی بات میں دھم ہو جاتا ہے۔ ممکن ہے کہ ایسی کوئی دھم منگل کی کسی بدبخت کی وجہ سے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو بھی ہو گی۔ ہو مگر ہم یہ نہیں کہیں گے کہ یہ دن منحوس ہے۔ ہم اس روایت میں یا تو راوی کو جھوٹا کہیں گے۔ اور یا پھر یہ کہیں گے کہ شاید بشریت کے تقاضا کے تحت حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو اس بارہ میں کوئی دھم ہو گیا ہو۔ ورنہ مسند کے طور پر یہی حقیقت ہے۔ اور یہی بات اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں بیان فرمائی ہے کہ

سارے کے سارے دن بابرکت ہوتے ہیں

مگر مسلمانوں نے اپنی بدقسمتی سے ایک ایک کر کے دنوں کو منحوس کہا شروع کر دیا۔ جس کا نتیجہ یہ ہوا کہ وہ کمال طور پر نحوست اور اوبار کے نیچے آگئے۔ ان کی مثال بالکل اس بچان کی طرح ہے۔ جس کے متعلق کہتے ہیں کہ وہ محنت مزدوری کرنے پشیماب میں آیا۔ تو اس نے خیال کیا کہ رہتی تو ہنسکی لے گی چلو خربوز سے خرید لیں۔ ایک زمانہ میں خربوز بڑے سستے ہوا کرتے تھے۔ میں نے خود

پیسے پیسے دو دو پیسے وٹی (یعنی دو سیر) خربوزے بکتے دیکھے ہیں۔ اس نے چار پانچ سیر خربوزے خرید لئے۔ مگر کجا اخلاقت ان کا سردہ جو ہنایت بیٹھا اور لذیذ ہوتا ہے اور کجا

پشیماب کا خربوزہ

جو ایک پھپھی سی غذا ہوتی ہے۔ اس نے ایک خربوزہ کھایا تو وہ نہایت پھیکا اور بدمزہ تھا۔ اسے غصہ آیا۔ اس نے سب خربوزوں کو پھینک کر ان پر پشیماب کر دیا۔ دو چار گھنٹے اس نے کمال چلائی۔ پسینہ نکلا۔ اور بھوک لگی۔ تو سوچنے لگا۔ کہ اب کیا کروں میں نے تو سب خربوزوں پر پشیماب کر دیا ہے۔ میں اب کیسے کھاؤں مگر جب بھوک نے زیادہ بے تاب کر دیا تو وہ خربوزوں کے پاس آیا اور ایک خربوزہ اٹھا کر اور اسے اذہر اذہر سے دیکھ کر کہنے لگا۔ کہ اس پر تو پشیماب نہیں پڑا۔ اور اسے کھا گیا۔ پھر دوبارہ کام شروع کیا۔ تو تھوڑی دیر کے بعد پھر بھوک لگی۔ اس پر وہ پھر آیا۔ اور ایک دو خربوزے اٹھا کر کہنے لگا۔ کہ ان پر تو پشیماب نہیں پڑا تھا۔ اس طرح آہستہ آہستہ سوائے ایک خربوزہ کے باقی سب خربوزے اس نے کھائے۔ مگر کچھ دیر کے بعد پھر بھوک نے ستایا۔ آخر وہ پھر اس خربوزہ کے پاس آیا۔ اور سوچ سوچ کر کہنے لگا۔ کہ میں بھی کتنا احمق ہوں۔ جن خربوزوں پر پشیماب پڑا تھا ان کو تو میں نے پہلے کھایا۔ اور جس پر پشیماب نہیں پڑا تھا۔ وہ ابھی باقی ہے۔ اور یہ کہتے ہی اس نے یہ خربوزہ بھی کھالیا۔

یہی لوگوں کی حالت ہے۔ مگر اس نے تو پھر بھی اپنے دہم سے فائدہ اٹھایا۔ اور خربوزے کھا کر اپنی بھوک دور کر لی۔ مگر مسلمان اپنے دہم سے

ہمیشہ نقصان اٹھاتے ہیں

کچھتے ہیں ہفتہ پر بھی پشیماب پڑا ہوا ہے۔ اتوار پر بھی پشیماب پڑا ہوا ہے۔ پیر پر بھی پشیماب پڑا ہوا ہے۔ منگل پر بھی پشیماب پڑا ہوا ہے۔ بدھ پر بھی پشیماب پڑا ہوا ہے۔ جمعرات پر بھی پشیماب پڑا ہوا ہے۔ جمعہ پر بھی پشیماب پڑا ہوا ہے۔ اور پھر چادر اور ڈھکے سو گئے۔ اب ساری دنیا

اقتصادیات میں ترقی

کر رہی کیا بات ترقی کر رہی ہے۔ اخلاقیات میں ترقی کر رہی ہے۔ سائنس میں ترقی کر رہی ہے۔ علوم و فنون میں ترقی کر رہی ہے۔ ایجادات میں ترقی کر رہی ہے۔ اور مسلمان بڑے آرام سے مہو رہے۔ اور کہتا ہے۔

ہفتہ میں بھی نحوست ہے۔ اتوار میں بھی نحوست ہے۔ پیر میں بھی نحوست ہے۔ منگل میں بھی نحوست ہے۔ بدھ میں بھی نحوست ہے۔ جمعرات میں بھی نحوست ہے۔ اگر اسی طرح سب قویں دہم میں مبتلا ہو جائیں۔ تو دنیا برباد ہو جائے ہمارے لئے خضر راہِ عصمت

خدا تعالیٰ کی صفات

ہیں۔ اور ہم جانتے ہیں کہ کوئی دن نہیں۔ جس میں خدا تعالیٰ کی صفات ظاہر نہ ہو رہی ہوں۔ اور جب ہر دن میں خدا تعالیٰ کے احوال کا جلوہ ہے۔ تو وہ چیز منحوس کس طرح ہوتی۔ خدا تعالیٰ کی صفات کا ظہور ایسا ہی ہوتا ہے۔ جیسے بجلی کی رو جاری ہو جاتی ہے۔ اگر لے جان چیزوں میں بھی بجلی کی رو نظر آنے لگتی ہے۔ تو یہ کس طرح ہو سکتا ہے کہ سات دنوں میں خدائی صفات کا ظہور ہو۔ اور ہماری آنکھیں

اس ظہور کو نہ دیکھ سکیں

جب خدا تعالیٰ کی صفات ہفتہ میں چلتی ہیں تو ہم ہفتہ کے دن بھی خدا تعالیٰ کو دیکھ سکتے ہیں۔ اور جب خدا تعالیٰ کی صفات اتوار میں چلتی ہیں۔ تو ہم اتوار کے دن بھی خدا تعالیٰ کو دیکھ سکتے ہیں۔ اور جب خدا تعالیٰ کی صفات پیر میں چلتی ہیں۔ تو ہم پیر کے دن بھی خدا تعالیٰ کو دیکھ سکتے ہیں۔ اور جب خدا تعالیٰ کی صفات جمعرات میں چلتی ہیں۔ تو ہم منگل کے دن بھی خدا تعالیٰ کو دیکھ سکتے ہیں۔ اور جب خدا تعالیٰ کی صفات بدھ میں چلتی ہیں۔ تو ہم بدھ کے دن بھی خدا تعالیٰ کو دیکھ سکتے ہیں۔ اور جب خدا تعالیٰ کی صفات جمعرات میں چلتی ہیں۔ تو ہم جمعرات کے دن بھی خدا تعالیٰ کو دیکھ سکتے ہیں۔ اور جب خدا تعالیٰ کی صفات جمعہ میں چلتی ہیں۔ تو ہم جمعہ کے دن بھی خدا تعالیٰ کو دیکھ سکتے ہیں۔ اور یہی غرض

انسان کی پیدائش

کی ہے کہ وہ خدا تعالیٰ کو دیکھے۔ اور اس کا قرب حاصل کرے۔ اور جب خدا تعالیٰ کو ہر وقت مل سکتا ہے۔ ہر گھڑی مل سکتا ہے۔ تو کوئی دن منحوس کس طرح ہوا۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے کی پُر حکمت ارشاد فرمایا ہے کہ لا تسبوا السدر فان الله هو السدر مسلم کتاب اللغات من الادب وغیرھا

زمانہ کو گالی نہ دو

کیونکہ خدا ہی زمانہ ہے۔ اس کے یہ معنی نہیں کہ نام اور خدا ایک ہی چیز ہے۔ بلکہ اس کے معنی یہ ہیں۔ کہ کوئی نام ایسا نہیں۔ جس میں خدا اپنی صفات ظاہر نہیں کرتا۔ اور جب وہ ظاہر کرتا ہے تو تمہارا کیا حق ہے۔ کہ تم یہ کہو کہ زمانہ برا ہے۔

رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی اس حدیث سے

صاف پتہ لگتا ہے کہ کبھی دن کو برا کہنا درحقیقت خدا تعالیٰ کو برا کہنا ہے۔ جو شخص یہ کہتا ہے کہ فلاں دن برا ہے۔ وہ دوسرے الفاظ میں اس امر کا اظہار کرتا ہے کہ نحوذی اللہ خدا برا ہے۔ کیونکہ وہ دن خدا سے بنایا ہے۔ کسی اور نے نہیں بنایا۔ اگر ایک سیر دودھ میں کچھ چھیننے پشیماب کے پڑے ہوئے ہوں۔ تو تم یہ نہیں کہہ سکتے کہ اب وہ دودھ پینے کے قابل ہے تمہیں بہر حال

سارے دودھ کو گندہ

کہنا پڑے گا۔ اسی طرح جو شخص یہ کہتا ہے۔ کہ خدا تعالیٰ کی کچھ صفات ایسے دن میں ظاہر ہوئیں جو منحوس تھا وہ دوسرے الفاظ میں اس امر کا اظہار کرتا ہے کہ نحوذی اللہ خدا تعالیٰ کی تمام صفات منحوس ہیں اور ایسا کہنا بدترین کفر ہے۔ کوئی دہریہ بھی ایسی بات نہیں کہہ سکتا۔ حقیقت یہ ہے کہ کام کی رغبت پیدا کرنے اور

قوم کی ہمت بڑھانے

کے لئے ضروری ہے۔ کہ ہم اپنا اچھے سے اچھا نمونہ لوگوں کے سامنے پیش کریں اور بجائے یہ کہنے کے کہ زمانہ برا ہے۔ ان کو اس امر کی طرف توجہ دلائیں۔ کہ زمانہ ترقی کی طرف دوڑتا چلا جا رہا ہے تم بھی آگے پڑھو۔ اور اس دور میں مثال ہو کر

دوسروں سے آگے نکلنے کا شش

کو۔ مگر آج کل لوگ بات شروع کرتے ہی کہنے لگ جاتے ہیں۔ کہ کیا بتائیں زمانہ بہت برا ہے۔ تم لاٹریوں میں آج سے پانچ سو سال پہلے کی بھی جیتی کتب میں نکال کر پڑھو۔ تو ان میں بھی لکھا ہوگا کہ

آج کل کا زمانہ

بہت برا ہے۔ آج سے تیرہ سو سال پہلے کی کتابیں نکال کر دیکھو۔ تو ان میں بھی

خدا م الامدیہ کے اعلانات

مرکزی تربیتی کلاس

مجلس خدام الامدیہ مرکز کی طرف سے حسب دستور اس سال مورخہ ۲۰ اکتوبر سے ۲۰ اکتوبر تک چھ روزوں کے لئے تعلیمی و تربیتی کلاس منعقد ہوگی جس میں علماء سلسلہ قرآن شریف اور احادیث کا درس دیں گے اور اسلام اور اہمیت کے اصولوں سے واقفیت ہم پہنچائیں گے اس کلاس میں شامل ہونے والے خدام صحابہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور دیگر بزرگان کی مجلس سے مستفیع ہوں گے یہ کلاس نوجوانوں کے لئے مفید بھی ہوگی اور دلچسپ بھی خدام کی خدمت میں درخواست ہے کہ وہ زیادہ سے زیادہ تعداد میں اس کلاس میں شامل ہونے کے لئے رتبہ تشریف لائیں۔ قیام و طعام کا انتظام مرکزی طرف سے ہوگا۔ خدام سے درخواست ہے کہ وہ اپنی شمولیت کی اطلاع سے یکم اکتوبر ۱۹۶۷ء تک ضرور اطلاع دیدیں اور چھ اکتوبر ۱۹۶۷ء کی شام کو بروہ پہنچ جائیں۔

مجلس خدام الامدیہ کراچی کا پانچواں سالانہ اجتماع

مورخہ ۹ ستمبر ۱۹۶۷ء کو رگم کے مطابق خدام الامدیہ کراچی کا پانچواں سالانہ اجتماع محرم امیر صاحب جماعت احمدیہ کراچی کی زیر صدارت شروع ہوا۔ قائد صاحب مجلس کراچی نے خدام کو اطاعت و مطاعت پر موعظہ جاری کی روح سے کام کرنے کی تلقین کی۔ محکم امیر صاحب نے انبیائے کرام کی قربانیاں بتاتے ہوئے خدام کو قربانی کی روح سے کام کرنے کی نصیحت فرمائی۔ اور سیدنا حضرت امیر المومنین ابیہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت و سلامتی اور لمبی عمر کے لئے دعا کی تحریک فرمائی۔ نماز مغرب کے بعد محکم چوہدری اور خدام صاحب کی زیر صدارت اجلاس ہوا۔ جس میں مرزا عبدالرشید صاحب مولوی عبدالملک خان صاحب اور بالوالہ داد خان صاحب نے رسول پاک صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت طیبہ کے مختلف پہلوں پر روشنی ڈالی۔ نماز عشاء کے بعد کمپین سید فیض حسن صاحب جعفری زید صدارت ایک محفل مشاعرہ منعقد ہوئی جس میں امدی شعراء کے علاوہ راجب مراد آبادی نے بھی اپنا کلام سنایا۔ جعفری صاحب کا ادبی کلام بڑے شوق سے سنا گیا۔ رات کے وقت ۱۱ بجے انسان اجتماع نے دن بھر کی کارگزاری پر تامل خیالات کیا۔

دوسرے دن صبح ۱۲ بجے تمام خدام و اطفال نے باجماعت نماز تہجد ادا کی اور حضور ابیہ اللہ تعالیٰ کی صحت و سلامتی کے لئے دعائیں کی گئیں اس اجتماع میں اطفال خدام کے ساتھ برابر شریک رہے۔ مک عمر علی صاحب رئیس ملتان۔ ڈاکٹر عبدالحمید چٹاگانگ۔ اور مک نندھی صاحب سکرٹری جنرل پاکستان ریڈ کراس نے بھی مختلف اوقات میں شمولیت فرمائی۔

دوسرے روز ۱۰ کو سارا دن علمی۔ ورزشی اور دوسرے مختلف مقابلے ہوتے رہے ان کا نتیجہ حسب ذیل ہے

نام مقابلہ	اول	دوم	سوم
تفریحی مقابلہ	چوہدری ناصر احمد صاحب	عبدالرب صاحب	انور گل صاحب
دینی معلومات	محمد احمد صاحب قریشی	محمد اقبال صاحب منہاس	مسعود احمد صاحب ربوہ
معلومات عامہ	محمد الرحمن صاحب	مبارک احمد صاحب راجوہی	محمد احمد صاحب قریشی
مضمون نگاری	چوہدری بشیر احمد صاحب	عبدالسلام صاحب	عبدالرب صاحب انور

مدات پورے نو بجے محترم پروفیسر قاضی اسلم صاحب میڈیٹل ڈی فلانسفی اینڈ سٹاکس کالج کراچی یونیورسٹی کے زیر صدارت ایک کمپوزٹ منعقد ہوا جس میں محمد جمیل صاحب چغتائی پروفیسر فرید صاحب ہنڈ آف ڈی انٹرنیشنل کراچی یونیورسٹی اور ڈاکٹر اشتیاق حسین صاحب قریشی سابق وزیر تعلیم پاکستان نے نہایت قیمتی مقالے پڑھے کمپوزٹ کا عنوان "The old is new" تھا۔

دنیا کے مختلف انقلابات یعنی صنعتی انقلاب فرسیسی انقلاب روسی انقلاب اور ایٹمی دور انقلاب کا ذکر کیا۔ اور بتایا گیا کہ انقلابات کس طرح انسانی معاشرے پر اثر انداز ہوتے ہیں اور اس سلسلے میں نہایت مفید تجاویز پیش کیں۔ یہ جلسہ رات کے دس بجے ختم ہوا۔ آخری دن کی رپورٹ آئندہ شمارے کی جائیگی۔

مجلس خیر پور ڈویژن کا سالانہ اجتماع

مجلس خدام الامدیہ خیر پور ڈویژن کا چوتھا سالانہ اجتماع ۳۰ ستمبر اور یکم دسمبر ۱۹۶۷ء کو باندھی ضلع نواب شاہ میں ہوگا۔ خیر پور ڈویژن کی جملہ مجلس کو اپنے اس اجتماع میں زیادہ سے زیادہ شریک ہونا چاہیے۔

مردان

مورخہ ۲۰ ستمبر ۱۹۶۷ء کو خدام الامدیہ مردان کے زیر انتظام سیرۃ النبی صلی اللہ علیہ وسلم کے

ضروری اطلاعات

۱۔ امتحان بوائز انجینئرنگ اور ایئر فورس ٹیکنیشن لائبریری لاہور میں ۲۱ تا ۲۴ اکتوبر کا فارم درخواست چیت انسٹیٹیوٹ پاکستان، میں دو واسن آباد لاہور سے دو آنے تقدیر یا رسیدی کاپی ارسال کر کے حاصل کریں۔ درخواستیں ۲۱ اکتوبر تک بھرنی چاہئیں۔ ایک ہفتہ پہلے سے۔

۲۔ محکمہ ڈاک و تار پاکستان (۱) ٹیلی گرافیشن (۲) پوسٹ آفس کلرکس (۳) ریپوے میں مردوں سہاویں (۴) ٹیلی گراف آفس کلرکس (۵) ٹیلی گراف انجینئرنگ آفس کلرکس (۶) ٹیلی فون ڈویژن (۷) ڈی ای او کلرکس۔

۳۔ وظائف انٹرننگ ایچ آف سکالرز (۱) درخواستیں ۲۱ اکتوبر تک بھرنی چاہئیں۔ (۲) درخواستیں ۲۱ اکتوبر تک بھرنی چاہئیں۔ (۳) درخواستیں ۲۱ اکتوبر تک بھرنی چاہئیں۔ (۴) درخواستیں ۲۱ اکتوبر تک بھرنی چاہئیں۔ (۵) درخواستیں ۲۱ اکتوبر تک بھرنی چاہئیں۔ (۶) درخواستیں ۲۱ اکتوبر تک بھرنی چاہئیں۔ (۷) درخواستیں ۲۱ اکتوبر تک بھرنی چاہئیں۔

۴۔ وظائف انٹرننگ ایچ آف سکالرز (۱) درخواستیں ۲۱ اکتوبر تک بھرنی چاہئیں۔ (۲) درخواستیں ۲۱ اکتوبر تک بھرنی چاہئیں۔ (۳) درخواستیں ۲۱ اکتوبر تک بھرنی چاہئیں۔ (۴) درخواستیں ۲۱ اکتوبر تک بھرنی چاہئیں۔ (۵) درخواستیں ۲۱ اکتوبر تک بھرنی چاہئیں۔ (۶) درخواستیں ۲۱ اکتوبر تک بھرنی چاہئیں۔ (۷) درخواستیں ۲۱ اکتوبر تک بھرنی چاہئیں۔

۵۔ وظائف انٹرننگ ایچ آف سکالرز (۱) درخواستیں ۲۱ اکتوبر تک بھرنی چاہئیں۔ (۲) درخواستیں ۲۱ اکتوبر تک بھرنی چاہئیں۔ (۳) درخواستیں ۲۱ اکتوبر تک بھرنی چاہئیں۔ (۴) درخواستیں ۲۱ اکتوبر تک بھرنی چاہئیں۔ (۵) درخواستیں ۲۱ اکتوبر تک بھرنی چاہئیں۔ (۶) درخواستیں ۲۱ اکتوبر تک بھرنی چاہئیں۔ (۷) درخواستیں ۲۱ اکتوبر تک بھرنی چاہئیں۔

انصار اللہ کا چھٹا سالانہ اجتماع

مجلس انصار اللہ کا چھٹا سالانہ اجتماع انشاء اللہ ۲۸-۲۹

۲۰ اکتوبر کو بروز جمعہ، ہفتہ، اتوار ربوہ میں منعقد ہوگا۔ احباب حسب سابق اس تربیتی اجتماع میں کثرت سے شریک ہوں۔

(قائد عمومی مجلس انصار اللہ مرکز ربوہ)

تصویر: خداد خدا کی تعمیر کے لئے کم از کم ۱۰ روپیہ ادائیگی کے لئے مخلصین کی فہرست کا شائع شدہ اخبار الفضل مورخہ ۲ ستمبر ۱۹۶۷ء کے شمارہ ۲۲۲ پر شائع کیا گیا ہے۔

”مکرم چوہدری شہاب الدین صاحب سکونٹ باغ دین ضلع حیدرآباد سندھ صاحب دالہ مرحوم چوہدری باغ دین صاحب“ (دکیل المال اول تحریک جدید ربوہ)

ہر سلسلہ میں دو جلسے کئے گئے جس میں مقامی عہدیدان کے علاوہ بیان سلسلے سے بھی تقاریب کیں۔ ان جلسوں میں غیر از جماعت احباب بھی شامل ہوئے۔

۱۔ راولپنڈی: مجلس خدام الامدیہ راولپنڈی ڈویژن کا سالانہ اجتماع ۲۳ تا ۲۵ ستمبر ۱۹۶۷ء مسجد احمدیہ سٹارٹ ٹاؤن داد پور میں منعقد ہوگا۔ اطلاع سکرٹری کو دے کر حاصل کر لیں۔ کجرات اور جہلم کی مجلس کے اراکین زیادہ سے زیادہ تعداد میں شریک ہوں۔ اطفال بھی شامل ہوں۔ پردگام جملہ مجلس کو بھیجا جا چکا ہے۔ (معتقد خدام الامدیہ مرکز ربوہ)

ہمدرد سوال (حبوب بھڑا) مرض بھڑا کی بے نظیر دوا قیمت مکمل کورس ۱۹ روپے اور نیا خاندان خیر

سرمایہ حاصل ہو ہی نہری معاہدہ پر عمل شروع کر دیا جائیگا

منصوبہ بندی کے قریب قریب تمام انتظامات مکمل ہو چکے ہیں وہ جیوں ادین (کراچی) ۱۹ ستمبر بھڑی پانی کی بات چیت میں پاکستانی وفد کے قائد شری عین الدین نے کہا یہاں کہا ہے کہ دوست حکومت عالمی بینک اور ترقیاتی فریضہ فنڈ سے قرض کے تحت سمجھوتوں کے بند سرمایہ حاصل ہوتے ہی پاکستان اور بھارت کے نہری معاہدے پر عمل درآمد شروع کر دیا جائے گا

عالمی بینک اور بھارت کے نمائندوں سے

بات چیت کے آخری اجلاس میں شرکت اور نہری پانی کے معاہدے کا مسودہ تیار کرنے کے بعد سر عین الدین کل واشنگٹن سے کراچی واپس پہنچے ہیں۔ انہوں نے کل صبح اسے پی ٹی وی کو بھیجا کہ منصوبہ بندی کے تمام انتظامات قریب قریب مکمل کرنے کے لیے ایک مشہور فریم سزرا ملٹرا عسوی مشیر معز کی جانچ کی ہے یعنی ڈیکوریشن کے بند کے منصوبے تیار کر رہی ہے اور تریپلا بند کی منصوبہ بندی ٹیس لینڈ کے سپروائزر کی ہے۔

سر عین الدین بھڑی پانی کے جھگڑا میں ۱۹۵۷ء سے پاکستانی وفد کے فریضہ انجام دیتے آئے ہیں، پچھلے چھ سال میں دس ہزار اجلاس میں شریک ہوئے ہیں۔ آخری اجلاس صرف چند منٹ قبل ہوئے تھے جن میں نہری پانی کے مطالبے کو آخری شکل دی گئی۔ اس کا مطلب یہ ہے کہ چھپو پھپو اور پھولے کی لاکھ لاکھ کھٹا کام کیا ہے۔ پچھلے ایک سال کے دوران میں نو بات چیت کا سلسلہ روزانہ جاری رکھا گیا۔ یہاں تک کہ صفحے یا اتوار کو بھی چھپی نہیں بنائی گئی۔ گزشتہ پچھلے اجلاس صبح شروع ہوتے تھے اور دو پہر تک جاری رہتے۔ دن کے کھانے کے بعد رات تک کام جاری رہتا۔ اور شام کھانے سے فراغت کے بعد فائنل سے تیسرے اجلاس کے لئے جمع ہوتے اور رات کے تک گفت و شنید میں مصروف رہتے۔

اسے پی ٹی وی کے نمائندے نے کل جب سلا عین الدین سے ملاقات کی تو وہ نکلے ہوئے

پاکستان میں سکھ لٹریچر کے بیٹھال فائل جتنا گیانی عباد اللہ صاحب

تحریر فرماتے ہیں:۔۔۔ تخمیرہ روح نشاط نہایت شاندار ہے اس کے استعمال سے قبل خاکسار کی یہ حالت تھی کہ معمولی کام سے بھی طبیعت بہت اکتا جاتی تھی اور دل میں اکثر گھبراہٹ سی رہتی تھی۔ اب اس کے استعمال کے بعد طبیعت میں نمایاں طور پر محسوس کر دیا ہوں۔ اور گھنٹوں لگا تار کام سے بھی کوئی گھبراہٹ نہیں ہوتی۔ آپ نے یہ نہایت شاندار لٹریچر دوا تیار کی ہے۔ دل آپ کو یار بار مبارک باد پیش کرنے پر مجبور کر رہا ہے۔ قیمت نصف پاؤ گیارہ روپے ایک پاؤ بیس روپے - ۲۰/-

طبیعی عجائب گھر امین آباد ضلع گوجرانوالہ

الفضل کا خطبہ نمبر

خون بھی منگوائیں اور اپنے ملنے جلنے والوں کے نام جاری کروائیں!

قیمت سالانہ صرف پانچ روپے

رمینجمنٹ

ضرورتیں

- ۱۔ ڈاکٹریٹری - تاریخ حصول لائسنس اور اب تک کہاں کہاں کام کرتے رہے ہیں - تحریر کریں۔
- ۲۔ مکیو منڈر - ایکس رے ٹیکنیشن (X-Ray Technician) جو لیبارٹری کام بھی جانتا ہو۔

نوٹ: ہمدرد دست حسب ذیل تہ پر خط و کتابت کریں (ڈاکٹر صدیقی پوسٹ بکس میرپور خواں)

قریباً ہر گھر کو ان کی ضرورت ہے

اسلام میں جتنی فرقہ کون سا ہے

کارڈ آنے پر مفت

نادر تحفہ اطفال جو بچوں کو تمام بیماریوں کیلئے مفید اور نشوونما میں معاون ہے قیمت ایک ماہ ۲/۱۰۰

نادر سفوف ہاضمہ معدہ بیکر اور انتڑیوں کی بیماریوں میں تریاتی ہے قیمت فی جھانگ ۲/۱۰۰

نادر دوا خانہ مسجد محمود لہوہ

الفضل

سے خط و کتابت کرتے وقت چٹ نمبر کا حوالہ ضرور دیا کریں۔

(نیچر الفضل)

عبداللہ الدین سکندر آباد دکن

سندروس

طاؤن کمیٹی ریلوے کو یکم اکتوبر ۱۹۶۷ء سے ۳۰ جولائی ۱۹۶۷ء تک شہر سے کوراکو کا کوہ ان کے بیٹوں راجیروں سے اٹھا کر نشان زدہ جگہوں پر اسٹاک کرنے کے لیے ایسے ٹیکسٹ کی ضرورت ہے جو کمیٹی کے مطالب کے مطابق یہ کام کر سکے۔ جو اصحاب اس کام سے دلچسپی رکھتے ہوں وہ اپنے اپنے طور پر ۲۵ ستمبر ۱۹۶۷ء تک پیش کریں۔ طاؤن کمیٹی ریلوے کے پاس بھیج دیں۔

سیدد اور احمد چتر مین طاؤن کمیٹی ریلوے

سستے اور پائیدار ہونے خریدنے کے لئے نیز منیاری سٹیشنری، کراچی، پروپریٹیٹرز ڈارالخییر جنرل سٹور غلامدین ٹریڈنگ کمپنی دہوڑی بازار سے بار عایت خرید فرمائیں۔

